
● Regeringen har midlertidigt måtte 
trække sit lovforslag tilbage, der giver 
PET, Politiets Efterretningstjeneste fri ad-
gang til at indsamle, analysere og over-
våge alle personlige data og digitale spor 
på os alle sammen. Samt tilladelse til at 
udvikle IT-systemer (kunstig intelligens) 
til systematisk overvågning. Også uden at 
vi ved det sker, og hvad det skal bruges til.

Kravet må være at lovforslaget skal ta-
ges helt af bordet!

Kun en statsmagt, der frygter, hvad dets 
borgere skulle finde på at tænke, mene, 
sige eller gøre, har brug for den slags 
Stasi-metoder. Mulighederne i dagens 
teknologi og mangeartede databaser 
ville få enhver tidligere totalitær- og fa-
sciststat til at blegne af misundelse. Lige 
nu skal det bruges til at skabe frygt for 
frit at ytre sin mening, deltage i en un-
derskriftindsamling, en faglig blokade 
eller en demonstration. Regeringen vil 
forsøge at sikre sig imod den modstand, 
som de allerede registrerer, er aktiv og i 
udvikling. De vil kende deres kritikere og 
gå protestbevægelser igennem med en 
tættekam, kortlægge organisering og slå 
ned på både enkeltpersoner og samling 
af modstandskræfter.

I en krisesituation vil det blive brugt til 
at statsmagten hurtigt kan inddæmme 
protester, isolere og fængsle folk, der 
er imod magthavernes politik. Udviklin-
gen i det imperialistiske Danmark skaber 
stadig større klassedeling, kløft mellem 
rig og fattig, usikkerhed om fremtiden 
med truende krise og krig. Regeringen 
er bange for at befolkningen skal vende 
sig mod deres kurs for udvikling.

Efterretningstjenesten skal, med lovfor-
slaget om udvidelse af den såkaldte PET-
lov, ikke længere begrunde deres over-
vågning med mistanke om kriminalitet. 
Det er den foreløbige kulmination på en 
lang række love frem til denne uhindre-

Regeringens overvågnings-
lov skal skrottes!
Udtalelse fra Arbejderpartiet Kommunisterne, APK

de adgang til masseovervågning af hele 
befolkningen. Alene i år er der desuden 
tale om at give PET fri adgang til kom-
mercielle slægtsforskningsdatabaser, 
hvor de kan bruge borgernes DNA og 
persondata, uden de berørtes viden. 
Den såkaldte Tryghedspakke med øget 
opsætning af kameraovervågning i det 
offentlige rum. Samt at Københavns 
Politi er begyndt at bruge ansigtsgen-
kendelsesteknologi - en teknologi, der 
indebærer et markant indgreb i retten 
til privatliv.

Argumentet er hver gang, at det kun 
skal bruges mod hooligans, bander, kri-
minelle og terrorister. Så hvis man ikke 
har noget at skjule, kan man ikke være 
imod. Sandheden er, at det er regerin-
gen og staten, der skjuler, at de ska-
ber et overvågningssamfund, hvor de 
kan kortlægge og sammenkøre alt om 

befolkningsgrupper og den enkelte og 
bruge det som de vil.

Overvågningslovene er et angreb på 
arbejderklassen og hele befolkningens 
ytringsfrihed og retssikkerhed. Lovfor-
slaget om masseovervågning viser, at 
demokratiske rettigheder under kapi-
talismen er et klassespørgsmål, hvor 
magthaverne reducerer og fjerner dem, 
når det tjener deres interesser. Der er 
tale om en fascisering af staten, en ud-
vikling som vi ser i mange lande - ikke 
bare i EU, i Trump’s USA, Putin’s Rus-
land og Xi Jinping’s Kina, men også her 
i Danmark.

Det er nødvendigt at sige fra og prote-
stere mod denne udvikling og regerin-
gens lovforslag!

7.5.2025
Arbejderpartiet Kommunisterne, APK
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Nej til oprustning og krigspolitik! 
Den amerikanske strategi 
og forværringen af de store 
modsætninger
Den nuværende periode er kendetegnet 
ved dybtgående ændringer i forholdet 
mellem de imperialistiske lande og en 
acceleration af de økonomiske og poli-
tiske processer og fænomener, der be-
stemmer dem.
Trump-kliken, en gruppe milliardærer, 
fascister og korsfarere, er et produkt af 
den historiske tilbagegang for en super-
magt, USA, som for enhver pris ønsker 
at bevare verdensherredømmet i en 
situation, hvor landets globale magt er 
under sammenbrud.
Trump repræsenterer en meget aggres-
siv monopolsektor, som er kendetegnet 
ved store industri- og hi-tech-virksomhe-
der, der står over for hård international 
konkurrence. Monopoler, som ønsker at 
forskanse sig og få fat i den vigtigste og 
mest strategiske del af rigdommen og 
naturressourcerne for at genskabe deres 
stjernespækkede dominans.
Den amerikanske imperialisme er i of-
fensiven nationalt og internationalt. Den 
manifesterer sig i en reaktionær reorga-
nisering af den føderale stat og dens bud-
get, omfatter angrebet på fagforenings-
ansatte og overenskomstforhandlinger, 
angrebet på migranter og kritiske stem-
mer i pressen og ledsages af en hurtig 
omdefinering af dens udenrigspolitik.

Trump indså, at krigen i Ukraine er tabt, 
og foretog derfor en 180° vending ved 
at reducere støtten til Kiev og gjorde det 
klart fra starten, at æraen med Moskvas 
isolation var forbi.
Årsagen til dette skal findes i USA’s for-
søg på at løsrive Rusland fra Kina, som er 
USA’s egentlige strategiske rival i kampen 
om verdensherredømmet blandt impe-
rialistmagterne. Den amerikanske impe-
rialisme må fokusere på sin hovedfjende 
og forsøge at imødegå dens vækst med 

en aggressiv politik.
Forsøget på en aftale mellem Trump og 
Putin er bredt og omfatter ikke kun de-
lingen af Ukraine, men også en forståelse 
omkring Arktis, energi, dollarens rolle, 
sjældne jordarter osv.
Putin har sagt, at han er åben over for 
sådanne åbninger, men det bliver ikke 
let at løsrive ham fra Kina i betragtning af 
intensiteten og niveauet af de relationer, 
der er etableret i de seneste årtier, især 
i de seneste år, mellem Rusland og Kina.
Samtidig fører Trump en hård konkurren-
ce med Kina baseret på et kompleks af 
foranstaltninger: økonomisk »afkobling«, 
handels- og finansrestriktioner, veto mod 
teknologioverførsel, sanktioner, toldsat-
ser, kontrol med Arktis og Panamakana-
len osv.

Militært lancerer USA en ny generation 
af jagerbombere, intensiverer kampen i 
rummet og sigter mod at styrke sine al-
liancer i Indo-Stillehavsregionen ved at 
indtage en mere aggressiv holdning til 
kinesiske militære aktiviteter for at »ind-
dæmme« den asiatiske drage og imøde-
gå dens voksende indflydelse i området. 
Mens Kina reagerer med modforanstalt-
ninger, vil spændingerne i Det Sydkinesi-
ske Hav såvel som i Mellemøsten uund-
gåeligt stige.

Styrkelse af kampen om udenlandske 
markeder og protektionisme for at for-
hindre konkurrenter i at få adgang til 
indenlandske markeder, chauvinisme i 
den økonomiske politik, handels- og va-
lutakrige kombineret med oprustnings-
planer fører til større ustabilitet i den 
kapitalistiske økonomi og finansverde-
nen, svaghed i den globale handel og 
produktion, høj inflation, afbrydelser i 
forsynings- og transportkæder og over-
levelseskriser i nogle »tabende« industri-
grene med massefyringer.
Dette skaber også grundlag for nye mili-
tære konfrontationer og sætter krigen for 

en ny opdeling af verden og indflydelses-
sfærer til fordel for de stærkeste imperia-
listiske magter på dagsordenen.
»Make America Great Again« skærper 
alle kapitalismens store modsætninger, 
ikke kun dem mellem imperialistmagter-
ne og finansgrupperne, men også mod-
sætningerne mellem imperialismen og 
de undertrykte folk, mellem bourgeoisiet 
og proletariatet.

Spørgsmålet om imperialistisk krig 
og fred i Ukraine
Trump har delegitimeret marionetten Ze-
lensky, reduceret den militære bistand til 
Ukraine og marginaliseret EU ved at ude-
lukke det fra de igangværende forhand-
linger om fordelingen af byttet med Rus-
land og frataget de europæiske allierede 
en troværdig strategisk linje.
USA har en stærk interesse i sjældne 
jordarter, som er uundværlige for at op-
retholde den internationale konkurren-
ce med Kina inden for nye teknologier, 
transport og kommunikation.
Derfor har de pålagt Ukraine en kompen-
sation på 500 milliarder dollars for den 
militære hjælp, de har ydet.
Aftalen vil give USA næsten total kontrol 
over Ukraines mineralforekomster og in-
frastruktur. En rovgrisk »tilbagebetaling« 
i tillæg til »kravet« om store territoriale 
indrømmelser til Rusland.
Dette afslørede også for verdens folk den 
sande natur af krigen i Ukraine: en kamp 
for røveri af ressourcer, bestemt ikke for 
»frihed og demokrati«.
Efter en imperialistisk krig mellem USA/
NATO-blokken og Rusland på ukrainsk 
territorium er der nu en delvis »våben-
hvile« i Sortehavet og hemmelige for-
handlinger, som forbereder en imperia-
listisk, uretfærdig, midlertidig fred, der 
legitimerer opdelingen af Ukraine og rø-
veriet af landets råstoffer, landbrugsres-
sourcer og industriapparat.
(...)

Læs hele artiklen på kpnet.dk

»Make America Great Again« skærper alle 
kapitalismens store modsætninger
APK’s italienske søsterorganisation piattaformacomunista.com, Organisationen for Proletariatets Kommunistiske Parti, har i de-
res blad Scintilla analyseret bevæggrundene og interesserne bag Trumps og den amerikanske imperialismes ekstreme politik og 
aktuelle venden op og ned på alliancer og taktik. Og hvilke opgaver det stiller for arbejderklassen og revolutionære i vores lande.
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Økonomisk indsamling fra 1. maj til 15 juni.

Styrk arbejderklassens parti 
– støt arbejderklassens stemme

Mål 25.000
Støt APKs arbejde på

Konto: 1551-16634271 (Oktober)

Eller på MobilePay 89496 (Skriv støtte)

Pensionsalderen skal sættes ned til 65 
år. Allerede i dag er alt for mange arbej-
dere fysisk og mentalt slidt ned inden 
de når den nuværende pensionsalder 
på 67 år. Alligevel diskuterer Folketin-
get i dag et lovforslag om at hæve den 
yderligere  til 70 år. 

Den automatiske stigning i pensionsal-
deren blev indført med en dobbelt løgn.
Den første løgn er, at stigningen i pen-
sionsalderen skulle følge den gennem-
snitlige stigning i levealderen. Men vi 
lever i et klassesamfund, hvor de rigeste 
og bedst stillede i gennemsnit lever 10 
år længere end en hjemmehjælper el-
ler murer. Levealderen stiger ikke for de 
dårligst stillede. Grupper som 3F’erne 
på arbejdsmarkedet risikerer at dø, in-
den de overhovedet kan gå på pension. 

Den anden løgn er, at vi skal arbejde 
længere, for at der kan blive råd til social 
velfærd. Men hvad er der sket? Der er 
i stedet skåret ned på offentlig velfærd 
og arbejdsmiljø. Nu skal vi arbejde mere 
og i flere år for at dække de svimlende 
krigsbudgetter og oprustning.

Socialdemokratiet og Fagtoppen forsø-
ger at løbe fra deres medansvar for at 
pensionsalderen stiger og tilbagetræk-
ning ordningerne forringes. Danmark 
har den højeste pensionsalder i EU. I an-
dre lande er stigninger i pensionsalder 

blevet mødt med strejker og demon-
strationer, hvor fagforeninger, sociale 
bevægelser, arbejdsløse og uddannel-
sessteder er gået sammen om at bygge 
slagkraftige protestbevægelser op.

Det er ikke nok at stoppe den automa-
tiske stigning i pensionsalderen. Det er 
socialdemokratisk valgflæsk. Pensionsal-
deren skal ned til 65 år. Tilbagetræknings-
ordningerne skal udvides og gøres til-
gængelig for alle, der har behov for dem.

Samtidig må vi kræve, at folkepensio-
nens grundbeløb sættes betragteligt op, 
så alle har råd til et værdigt senior- og 
pensionistliv. I dag er alle de, der kun har 

deres folkepension blandt de fattigste, 
mens de der har råd til private pensio-
ner og gode arbejdsmarkedspensioner 
kan have en chance for at leve et helt 
andet liv.

Pensionsalder er i høj grad et klasse-
kampsspørgsmål, hvor arbejderklassen 
må mobiliseres bredt for at slås for sin 
sociale ret til et værdigt seniorliv.

APK opfordrer til at bakke op om dagens 
demonstrationer mod at hæve pensi-
onsalderen.

21.04.2025
Arbejderpartiet Kommunisterne, APK

Ned med pensionsalderen 
– op med folkepensionen!
Udtalelse fra Arbejderpartiet Kommunisterne, APK



Ny bog med dokumenter fra APKs 
seneste kongres er udkommet
Udviklingen af klassekampen kræver et stærkt kommunistisk parti er 
overskriften på Centralkomiteens beretning til Arbejderpartiet Kommu-
nisternes 10. kongres (september 2024), der også er brugt som titel på 
denne bog.
Den indeholder beretningen og andre kongresdokumenter, der giver 
analyse og baggrund, samt peger fremad på de handlinger som kan 
styrke arbejderklassens kamp mod borgerskabet og imperialismen.

Pris 120 kr.
Find denne bog og mange andre udgivelse i Oktober Bogbutik.
Eller bestil bogen: Skriv en mail til info@oktobernet.dk

Rødt revolutionært 
sommertræf 2025
Det gamle kapitalistiske samfund har udlevet sig selv, og 
byder kun på kriser og krige. Kom med på Arbejderpartiet 
Kommunisternes sommertræf. Vær med til diskussion om 
udviklingen i klassekampen, hvorfor vi må stille parolen om 
et stærkt kommunistisk parti.

Tidspunkt uge 29: fra torsdag den 17. juli kl. 12 til søndag 
20. juli (afrejse formiddag).
Masser af politik hen over fire dage, tæt ved vandet i Ods-
herred. Der vil være oplæg, politiske diskussioner, kultur, og 
mulighed for at bade, gå ture, synge, hygge mm. Se mere på 
@roedt.revolutionaert.sommertraef.

Praktisk:
Pris: 1.300 kr. for et værelse, 1.150 kr. for at bo i telt, 500 kr. 
pr. barn over 4 år, 600 kr. for unge i uddannelse og lign.

Tilmelding: info@oktobernet.dk
Overfør betalingen til Oktober, konto: 1551-16634271. Eller 
på MobilePay 89496 (Skriv sommertræf).

Oktober Bogbutik
København

Frederikssundsvej 116B, st th.
2700 Brønshøj
tlf: 50 55 99 30

Oktober Bogbutik
Fyn

Skibhusvej 100
5000 Odense C
tlf: 66 14 89 83

Oktober Bogsalg
Århus

Ny Munkegade 88 kld.
8000 Århus C
tlf: 51 86 71 97

Åben digt- og kulturaften 

Torsdag den 15.maj kl.19. 
Oktober Bogbutik, Frederikssundsvej 116  

Alle er velkomne. 
Kom og lyt 

Kom og syng med – eller lyt med 
Kom hvis du har et digt, du vil læse op. 

Kom og få kaffe, vin, hygge og oplevelser.  
Sara Hjerming læser digte op og rapper et par numre.  
Som rapper kendes hun som DetbareSara. Hvor vi også møder 
hende den  1.maj på Den Røde Plads i Fælledparken. 
Nikolai Aamand, læser egne anti-kapitalistiske digte 
Kristian Dalgaard læser op fra sine 2 digtsamlinger.  
Da 15.maj er dagen for den palæstinensiske Nakba, læser vi nogle 
digte om palæstina skrevet af Frederik Schütt. Du kan høre ham 
læse op på 1.maj på Den Røde Plads.  
Der bliver spillet op til gode arbejdersange og revolutionære  
ungdomssange, vi kan synge sammen. 

Deltagelse er gratis. 

Arbejderpartiet Kommunisterne 
APK København

apk2000.dk

bogmarked

ArbejderPartiet Kommunisterne    www.apk2000.dk

SÆRLIGT ÅBENT i UGE 21:
Mandag 19/5 kl. 12 - 17
Tirsdag 20/5 kl. 12 - 17
Onsdag 21/5 kl. 12 - 17
Torsdag 22/5 kl. 12 - 17
Fredag  23/5 kl. 12 - 17

Oktober bogsalg
Ny munkegade 88, kld.
8000 Århus C

Den 19.-23. maj 2025

Uge 21 i Oktober bogsalg«

Stort

10 kr.


